

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 154 (5229)

Суббота, 5 августа 1950 года.

Год издания
двацать первый

Цена 20 коп.

Новую строительную технику— на полную мощность!

Вдохновляемый великой большевистской партией и мудрым вождем трудающихсся всего мира товарищем Сталиным, советский народ самоотверженно трудится на выполнении грандиозной строительной программы послевоенной сталинской пятилетки. Советские люди строят фабрики и заводы, угольные шахты и рудники, школы и больницы, клубы и дома культуры, детские учреждения и лаборатории и другие многочисленные объекты и учреждения, призванные удовлетворятьущие запросы и нужды строителей коммунизма.

Изо дня в день, из месяца в месяц увеличиваются об'ёмы выполняемых строительных работ, растут темпы строительства, повышается его качество. Данные опубликованного на днях Центральным Статистическим управлением говорят о том, что во втором квартале нынешнего года об'ём капитальных работ только лишь в жилищном строительстве составляет 126 процентов по сравнению со вторым кварталом прошлого года, а об'ём строительно-монтажных работ одного только Министерства строительства предприятий тяжелой промышленности с тем же периодом 1949 года увеличился на 25 процентов.

В наращивании темпов строительства и об'ёмов выполняемых строительно-монтажных работ громадная роль принадлежит новой строительной технике. Большевистская партия и Советское правительство, неустанно заботясь об облегчении труда строителей, ускорении темпов работы в снижении стоимости строительства, направляют на стройки все более мощный, непрерывный поток новых машин и механизмов. О растущей обеспеченности строительных организаций новой техникой говорят практика хотя бы такой строительной организации нашего города, как трест «Сталинскпромстрой». Только за первую половину нынешнего года трест получил 5 башенных кранов, 8 новых автогрузчиков, 3 одноковшовых экскаватора, высокопроизводительный траншеекопатель, 4 передвижных компрессора, большое количество автомашин и железнодорожных вагонов и много других машин и механизмов.

Новая, передовая техника способна творить чудеса, но только в том случае, когда управляемые этой техникой люди хорошо освоили ее и добросовестно относятся к ее использованию. На наших стройках можно найти множество примеров замечательного использования машин.

достаточному для штукатурки 7.500 квадратных метров.

До сих пор строительные организации не имеют хорошего механизма для напечатания на поверхности известковой окраски. Эту проблему успешно решил механик строительства № 4 тов. Шейдук. Механизм его конструкции удобен в работе и высокопроизводителен. Малыши треста «Сталинскпромстрой» обращают при помощи этой машины десятки тысяч квадратных метров стен и потолков. Механизм тов. Шейдука получил известность далеко за пределами треста.

Приведенные факты говорят о том, что строительная техника, при любовном отношении к ней и проявлениях творческой инициативы по ее усовершенствованию, действительно может делать чудеса. И тем обиднее становится, когда наряду с таким подлинно социалистическим отношением к строительной технике приходится наблюдать факты плохого использования техники, бездушного отношения к машинам и механизмам.

В том же тресте «Сталинскпромстрой» имеется 8 экскаваторов и один траншеекопатель. При большом об'ёме запланированных земляных работ они механизированы всего на 65 процентов вместо 80 процентов по нормам. Использование экскаваторов в летнее время снизилось до 68 процентов вместо 100 процентов, достигнутых прошлой зимой.

Повинны в этом в первую очередь руководители строительства № 10 гг. Пахотки и Максимов. Их не тревожит то, что простой экскаваторов и траншеекопателя приносит государству десятки тысяч рублей убытка. Вместо того, чтобы направлять автомашины на вывозку земли из-под экскаваторов, они используют их на других работах.

Каждый башенный кран высвобождает до 30 рабочих в смену. Получается громадная экономия государственных средств. Однако руководители строительства № 1 неделями держат на простое новый кран на строительстве городской больницы только потому, что не хотят проявлять инициативу в обеспечении крана тросами.

На строительстве много квартирных домов для алюминищиков трест «Кузнецкстальстрой» установил башенные краны, но не обеспечил хороших подъездов к ним, не удалил подъездовых путей. И потому комплексная бригада стахановцев тов. Машинкина вынуждена подвозить тяжелые материалы вручную, т. е. использовать машину

Простые люди всех стран все более убеждаются в том, что только единий фронт миролюбивых народов, только сплочение под знаменем мира всех людей доброй воли, без различия их политических и религиозных убеждений, могут сорвать преступные замыслы империалистических агрессоров.

(«Правда»).

ОТВЕТ ТОВАРИЩАМ Товарищу САНЖЕЕВУ

Уважаемый товарищ Санжеев!

Отвечаю на Ваше письмо с большим опозданием, так как только вчера передали мне Ваше письмо из аппарата ЦК.

Вы безусловно правильно толкуете мою позицию в вопросе о диалектах.

«Классовые» диалекты, которые правильно было бы называть жаргонами, обслуживаются не народными массами, а узкую верхушку. К тому же они не имеют своего собственного грамматического строя и основного словарного фонда.

Ввиду этого они никак не могут развиваться в самостоятельные языки.

Диалекты местные («территориальные»), наоборот, обслуживаются народными массами и имеют свой грамматический строй и основной словарный фонд. Ввиду этого некоторые местные диалекты в процессе образования наций могут лечь в основу национальных языков и развиваться в самостоятельные национальные языки. Так было,

который лег в основу русского национального языка. То же самое нужно сказать о полтавско-киевском диалекте украинского языка, который лег в основу украинского национального языка. Что касается остальных диалектов таких языков, то они теряют свою самобытность, вливаясь в эти языки и исчезают в них.

Бывают и обратные процессы, когда единий язык народности, не ставшей еще

нацией в силу отсутствия необходимых экономических условий развития, теряет крах вследствие государственного распада этой народности, а местные диалекты, не успевшие еще перемолоться в едином языке, — оживают и дают начало образованию отдельных самостоятельных языков. Возможно, что так именно обстояло дело, например, с единным монгольским языком.

И. СТАЛИН.

1950 г. 11 июля.

Товарищам Д. БЕЛКИНУ и С. ФУРЕРУ

Ваше письмо получили.

Ваша ошибка состоит в том, что вы смешали две разные вещи и подменили предмет, рассматриваемый в моем ответе Т. Крашенинниковой, другим предметом.

1. Я критикую в этом ответе Н. Я. Марра, который, говоря об языке (звуковом) и мышлении, отрывает язык от мышления и впадает таким образом в идеализм. Стало быть, речь идет в моем ответе о нормальных людях, владеющих языком. Я утверждал при этом, что мысли могут возникнуть у таких людей лишь на базе языкового материала, что оголенные мысли, не связанные с языковым материалом, не существует у людей владеющих языком.

Вместо того, чтобы принять или отвергнуть это положение, вы подставляете аномальных, безязычных людей, глухонемых, у которых нет языка и мысли которых, конечно, не могут возникнуть на базе языкового материала. Как видите, это совершенно другая тема, которой я не занимался и не мог заняться, так как языкознание занимается нормальными людьми, владеющими языком, а не ано-

мальными, глухонемыми, не имеющими языка.

Вы подменили обсуждаемую тему другой темой, которая не обсуждалась.

2. Из письма т. Белькина видно, что он ставит на одну доску «язык слов» (звуковой язык) и «язык жестов» (по Н. Я. Марру «ручной» язык). Он думает, позидимому, что языки жестов и языки слов равнозначны, что одно время человеческое общество не имело языка слов, что «ручной» язык заменил тогда появившийся по-том язык слов.

Но если действительно так думает т. Белькин, то он допускает серьезную ошибку. Звуковой язык или язык слов всегда единственным языком человеческого общества, способным служить полноценным средством общения людей. История не знает ни одного человеческого общества, будь оно самое отсталое, которое не имело бы своего звукового языка. Этнография не знает ни одного отсталого народа, будь он таким же или еще более первобытным, чем, скажем, австралийцы или огнеземельцы прошлого века, который

не имел бы своего звукового языка. Звуковой язык в истории человечества является одной из тех сил, которые помогли людям выделиться из животного мира, обединиться в общество, развить свое мышление, организовать общественное производство, вести успешную борьбу с силами природы и дойти до того прогресса, который мы имеем в настоящее время.

В этом отношении значение так называемого языка жестов ввиду его крайней бедности и ограниченности — ничтожно. Это, собственно, не языки, и даже не суррогат языка, могущий так или иначе заменить звуковой язык, а вспомогательное средство с крайне ограниченными средствами, которым пользуется иногда человек для подчеркивания тех или иных моментов в его речи. Язык жестов та же нельзя приравнивать к звуковому языку, как нельзя приравнивать первобытную деревянную мотыгу к современному гусеничному трактору с пятикорпусным плугом и рядовой тракторной седлкой.

3. Как видно, вы интересуетесь прежде

22 июля 1950 г.

всего глухонемыми, а потом уж — проблемами языкознания. Видимо, это именно обстоятельство и заставило вас обратиться ко мне с рядом вопросов. Что же, если вы настаиваете, я не прочь удовлетворить вашу просьбу. Итак, как обстоит дело с глухонемыми? Работают ли у них мышление, возникают ли мысли? Да, работает у них мышление, возникают мысли. Ясно, что коль скоро глухонемые лишены языка, их мысли не могут возникнуть на базе языкового материала. Не знают ли это, что мысли глухонемых являются оголенными, не связанными с сюрпризами природы? (выражение Н. Я. Марра)? Нет, не значит. Мысли глухонемых возникают и могут существовать лишь на базе языкового материала. Не знают ли это, что мысли глухонемых являются оголенными, не связанными с сюрпризами природы? (выражение Н. Я. Марра)?

И. СТАЛИН.

Товарищу А. ХОЛОПОВУ

Ваше письмо получили.

Онодал немного с ответом ввиду перегруженности работой.

Ваше письмо молчаливо исходит из двух предположений: из предположения о том, что допустимо цитировать произведения того или иного автора в отрыве от того исторического периода, о котором тракту-

ет друг друга, т. Холопов приходит в отчаяние. «Из статьи Ванней, пишет он в письме, я понял, что от скрещивания языков никогда не может получиться новый какой-то язык, а до статьи твердо был уверен, согласно Вашему выступлению на XVI съезде ВКП(б), что при коммунизме языки сойдутся в один общий».

Простые люди всех стран все более убеждаются в том, что только единий фронт миролюбивых народов, только сплочение под знаменем мира всех людей доброй воли, без различия их политических и религиозных убеждений, могут сорвать преступные замыслы империалистических агрессоров.

«Правда».

Новая, передовая техника способна творить чудеса, но только в том случае, когда управляющие этой техникой люди хорошо освоили ее и добросовестно относятся к ее использованию. На наших стройках можно найти множество примеров замечательного использования машин и механизмов. Передовые люди стройки не только выжимают из техники все, что она может дать, но и совершенствуют ее и тем самым увеличивают эффективность ее использования, повышают производительность труда рабочих, снижают стоимость работ.

Растворонасос Сокола-Соколовского го-
дами применялся на строительстве и никто
не задумывался о повышении его прои-
водительности. Слесарь стройуправления
№ 1 тов. Бурик усовершенствовал деталь
насоса—клапанное кольцо, и производи-
тельность агрегата увеличилась на 30
процентов, а срок службы самого кольца
возрос в 8—10 раз.

Фабричные сопла штукатурной машины, которых в тресте насчитывается 24 штуки, при набрызге давали большие потери раствора. Механизаторы тт. Палагин и Сиволапов сконструировали новое сопло, и потери уменьшились почти в два с половиной раза. Экономия раствора в месяц при работе только одной машиной с новым соплом равняется количеству, бывшему, доившись ее внедрения при выполнении всех трудоемких строительных процессов — прямой долг каждого стахановца, каждого инженера и техника-строителя. Нагружать новую строительную технику на полную мощность, научить всех рабочих правильно использовать машины и механизмы — такова сейчас первостепенная, неотложная задача строительных организаций.

с полной силой, — и
шли в выводу, что
волюция не может
какой либо стране, чи
лишь в результате
или в большинстве
этот вывод стал по
жением для всех м

Однако в начале
период первой миро

**Под Стокгольмским Воззванием
о защите мира подписалось 115.275.940
советских граждан**

т Советского комитета защиты мира

Советский комитет защиты мира подвел итоги проводимой в СССР кампании по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и об объявлении военным преступником того правительства, которое первым применит это оружие агрессии и массового уничтожения людей. В соответствии с решением Советского комитета защиты мира под Стокгольмским Воззванием могли подписываться все граждане от 16-летнего возраста и старше.

которое первым применит атомное оружие против какой-либо страны.

Советские люди, единодушно скрепив своими подписями Стокгольмское Воззвание, продемонстрировали всему миру глубокое миролюбие, непреклонную волю сотрудничества со всеми народами и внесли новый вклад в благородное дело борьбы против войны, за укрепление мира, за безопасность народов. Международный организованный фронт сторонников мира имеет в лице советского народа верный и надежный оплот.

На многочисленных собраниях и митингах выразили свою поддержку

На основании поступивших с мест отчетов. Советский Комитет защиты мира установил, что сбор подписей в стране под Воззванием о запрещении атомного оружия завершен, за исключением некоторых отдаленных районов, где эта кампания в ближайшее время будет также завершена.

С начала кампании — с 30 июня по 1 августа — под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира всего подписалось 115.275.940 советских граждан.

Итоги кампании показывают, что все взрослое население Советского Союза единогласно высказалось против войны, за запрещение атомного оружия, установление международного контроля за соблюдением этого запрещения и объявление военным преступником того правительства, под Ставгольским Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира свидетельствуют о том, что народы Советского Союза под руководством своего правительства и впредь будут ити в первых рядах борцов против войны, за укрепление мира во всем мире.

оинтельстве многоквартирных домов алюминищиков трест «Кузнецкий» установил башенные краны, спечил хороших подъездов к ним, и подкрановых путей. И потому вся бригада стахановца тов. Марынину вынуждена подвозить тяжести припрягая в нее тощую лошаденку.

ойках треста «Кузнецкстяжстрой» ского управления треста «Кузстстрой» можно наблюдать немало когда штукатурные машины, сосы и другие механизмы выстроены, так как рабочие не обуашению с ними, а трудоемкие выполняются вручную.

а XVIII съезде ВКП(б) товарищ жения глубоко оши-
Неструев, члены

с ответом ввиду перехода к социализму. Итак, ворил, что после победы социалистической революции государство должно

нализмо исходит из двух предположения о том, что в произведениях Торы в отрыве от того периода, о котором трактуются, из того предшествующего периода, полученные выводы и формулировки, в результате которых исторические события являются правильными для жизни и потому должны быть.

что оба эти предположения в других странах господствует страна победившей революции.

и социалистической отмереть. И стране ей партии приняла о нашего рственных

армии.
на основа-
и в наше
и наличии
когда
ции имеет
во всех
шитализм.
олжна не
свое го-
рганы раз-
не хочет

ашей, пишет он в письме от скрещивания языков получиться новый язык, который твердо был увереному вылетчилению на то, что при коммунизме один общий».

Холопов, отбыв противники двумя формулами и то противоречие должно быть, считает нужным избрать из формул, как неправильную за другую формулу, для всех времен и стран. Но формулу упомянуться. Получается нечто вроде жения. Тов. Холопов и что обе формулы могут и, — каждая для своего

будет претворено в жизнь. Политика подавления и ассимиляции языков будет ликвидирована, сотрудничество наций будет налажено, а национальные языки будут иметь возможность свободно обогащать друг друга в порядке сотрудничества. Понятно, что в этих условиях не может быть и речи о подавлении и поражении одних и победе других языков. Здесь мы будем иметь дело не с двумя языками, из которых один терпит поражение, а другой выходит из борьбы победителем, а с сотнями национальных языков, из которых в результате длительного экономического, политического и культурного сотрудничества нации будут выделяться начиная наиболее обогащенные языки, а потом зональные языки соединятся в один общий международный язык, который, конечно, не будет ни немецким, ни русским, ни английским, а

Следовательно, две различные формулы соответствуют двум различным эпохам развития общества, и именно потому, что

они соответствуют им, обе формулы правильны,—каждая для своей эпохи.

требовать, чтобы эти формулы не находились в противоречии друг с другом, чтобы они не исключали друг друга,—так же некепо, как было бы нелепо требовать, чтобы эпоха господства капитализма не находилась в противоречии с эпохой господства социализма, чтобы социализм не

в его брошюре, в частях скрещивания языков, у до победы социализма и до победы социализма, когда эксплуататором является господствующей едицей национальный и колонизируется в силе, когда национальность и взаимное обогащение государства. Когда нет еще национальности, когда скрещивание в порядке борьбы за из языков, когда нет широкого и дружественного пользования языками. Когда не сотрудничество и не языков, а ассимиляция других языков. Попытка же национального обогащения

Марксизм есть наука о законах развития природы и общества, наука о революции угнетенных и эксплуатируемых масс, наука о победе социализма во всех странах, наука о строительстве коммунистического общества. Марксизм — наука партии, на

ется другой формулы в выступления на XVI части, касающейся слитого общего языка, то здесь угад эпоха, а именно — социализм во всемирном мирового империализма в наличии, эксплуатации будут низвергнуты, национальный гнет будет национальная обособленность наций будет доверием и сближением социальными. Марксизм, как наука, не может стоять на одном месте. — он развивается и совершенствуется. В своем развитии марксизм не может не обогащаться новым опытом, новыми знаниями, — следовательно, отдельные его формулы и выводы не могут не изменяться с течением времени, не могут не заменяться новыми формулами и выводами, соответствующими новым историческим задачам. Марксизм не признает неизменных выводов и формул, обязательных для всех эпох и периодов. Марксизм является врагом всякого догматизма.

Выше уровень политico-массовой работы

С пленума Сталинского горкома ВКП(б)

Состоялся пленум Сталинского горкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Саратовских о 6-м пленуме Бемеровского обкома ВКП(б).

На пленуме обкома ВКП(б),— сообщили тов. Саратовских,— были обсуждены следующие вопросы:

1) О задачах областной партийной организации в деле освоения новой техники и выполнения новых прогрессивных норм.

2) Отчет Сталинского горкома ВКП(б).
3) Организационные вопросы.

Вопрос о задачах областной партийной организации в деле освоения новой техники и выполнения прогрессивных норм имеет исключительно важное значение в дальнейшей механизации труда и выполнении государственных планов и социалистических обязательств колlettivами предприятий.

Пленум обкома ВКП(б) отметил, что благодаря неустанный заботе нашей большевистской партии, советского государства и лично товарища Сталина промышленность и сельское хозяйство Кузбасса неуклонно развивается и увеличиваются производство.

Партийные организации Кузбасса, возглавляемые социалистическое соревнование трудающихся за боевые выполнение послевоенного пятилетнего плана, добились значительного улучшения методов организации труда, совершенствования технологии и повышения производительности труда.

Однако партийные организации не добились такого положения, чтобы все предприятия из месяца в месяц выполняли государственные планы. Неудовлетворительно продолжает работать ряд предприятий области, в том числе трест «Куйбышевуголь», Кузнецкий цементный завод, трест «Бузецкитстрой» и ряд других предприятий.

Между тем все шахты, заводы и другие предприятия и строительные тресты имеют возможность не только выполнять, но и перевыполнять государственные планы, улучшать качество выпускаемой продукции.

Тов. Саратовских подробно говорит о том, что новые механизмы и машины, которыми наша социалистическая Родина вооружает заводы, фабрики, шахты, строительные предприятия города, используются недостаточно, работают не на полную мощность, потому что пространство.

Партийные организации должны усилить партийно-политическую работу среди инженерно-технических работников, воспитывать их в духе большевистской непримиримости в технической отсталости, косности и застое, будить в них твердую мысль и производственную инициативу, всемерно поддерживать и распространять новые методы труда стахановцев и новаторов производства, рапинизаторов и изобретателей.

Тов. Саратовских останавливается на том, что пленум обкома ВКП(б) подробно обсудил доклад Сталинского горкома ВКП(б).

Пленум ВКП(б) отметил, что поднялась боеспособность Сталинской партийной организации, поднялась активность коммунистов в борьбе за выполнение

партийно-политической работы. Партийная организация обеспечила развертывание большевистской критики и самокритики. Появилась активность членов и кандидатов партии при решении важнейших вопросов внутрипартийной работы. Высокий уровень партийного руководства хозяйством. Наряду с этим пленум обкома ВКП(б) вскрыл серьезные недостатки, имеющиеся в работе Сталинского горкома ВКП(б), наметил пути их изжатия.

По докладу тов. Саратовских развернулись оживленные прения. Члены горкома ВКП(б) остро, с большевистской принципиальностью критиковали в своих выступлениях недостатки в работе руководителей предприятий, партийных организаций, приводили примеры, свидетельствующие о том, что коллективы заводов, шахт, предприятий местной промышленности, промышленной кооперации имеют возможность работать лучше, перевыполнять государственные планы.

Секретарь партийного комитета треста «Сталинскпромстрой» тов. Понцов, отметив некоторые достижения строителей, указывает на серьезные недостатки, имеющиеся в работе профсоюзных организаций. Профсоюзная работа в коллективах треста поставлена очень слабо. Обком союза строителей ничего не делает для того, чтобы еще шире развернуть социалистическое соревнование. Он сводит свою деятельность к сбору членских взносов, учету членов союза, слабо развертывает массовую работу в коллективах строителей.

Следует также сказать, что мы не имеем увязки с промышленным отделом горкома ВКП(б), не получаем от него никакой поддержки, указанной.

Управляющий трестом «Кузнецкуголь» тов. Соколов также указывает о слабой культурно-бытовой обслуживании горняков шахт треста. Население поселков изает увеличивается, а строительство жилых домов, культурных учреждений идет крайне неудовлетворительно.

На шахтах слабо налажена торговля промышленными и продовольственными товарами, в первую очередь хлебом. Не удовлетворяются в воротах культурные запросы трудающихся. Горняки сейчас лишены возможности бывать в театре, в кинотеатре, так как городские организации ничего не делают для того, чтобы наладить нормальную перевозку пассажиров.

Давно назрела необходимость организовать пригородный поезд, но руководители железнодорожных организаций не хотят по-большевистски решить этот важный вопрос.

Директор университета марксизма-ленинизма тов. Николаева рассказывает о политической учебе коммунистов города, указывает на неправильное отношение секретаря Орджоникидзевского района ВКП(б) тов. Рыжко к серьезным критическим замечаниям коммунистов.

В прениях также выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Будряццев, заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций горкома ВКП(б) тов. Мальцев, секретарь парткома Кузнецкого металлургического комбината тов. Степаненко, секретарь горкома ВКП(б) тов. Карпов.

Большое внимание пленум горкома ВКП(б) уделил вопросам внутрипартийной работы.

Секретарь Куйбышевского района ВКП(б) тов. Доронин отметил, что комиссия обкома ВКП(б), обследовавшая работу городской партийной организации, правильно указала на многочисленные недостатки.

И вынужден признать, что район партии поднял свою активность, организовал партийную работу в городе, на улучшение

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической Республики

ПХЕНЬЯН, 3 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило 3 августа:

На всех фронтах части Народной армии, наступающие в направлении Анъдона (Анто), 1 августа полностью освободили этот город, являющийся важным узлом обороны и важнейшим городом провинции Северный Кансан.

В боях за освобождение Анъдона части Народной армии взяли в плен 1.200 солдат и офицеров противника и захватили трофеи, в том числе 18 дивизионных и 6 105-миллиметровых орудий.

1 августа части Народной армии освободили город Хамчхан (Кансио). Взято много пленных. Захвачены следующие трофеи: орудий 105-миллиметровых—4, минометов—10, карабинов—более 200, тяжелых пулеметов—10.

Части Народной армии, освободившие

Чинчжу (Синьсю), преодолевая сопротивление противника, продолжают наступление.

Части Народной армии, наступающие в направлении Анъдона (Анто), 1 августа полностью освободили этот город, являющийся важным узлом обороны и важнейшим городом провинции Северный Кансан.

В боях за освобождение Анъдона части Народной армии взяли в плен 1.200 солдат и офицеров противника и захватили трофеи, в том числе 18 дивизионных и 6 105-миллиметровых орудий.

1 августа части Народной армии освободили город Хамчхан (Кансио). Взято много пленных. Захвачены следующие трофеи: орудий 105-миллиметровых—4, минометов—10, карабинов—более 200, тяжелых пулеметов—10.

Свыше 50 миллионов подписей под Стокгольмским воззванием в Китае

ПЕКИН, 3 августа (ТАСС). Как сообщает рабочий комитет Китайского комитета защиты мира, Стокгольмское воззвание в Китае подписали свыше 50 миллионов человек. Во многих городах Китая, например, в Шанхае, Тяньцзине, Чунцине, Тайюани и Ташкенте Стокгольмское воззвание подписали свыше 70 процентов населения.

Комитет ставит своей задачей собрать под воззванием более 100 миллионов подписей.

Более 14 миллионов подписей под Стокгольмским воззванием в Италии

РИМ, 3 августа. (ТАСС). 1 августа общее число подписей, собранных в Италии, составляет 14.631.023, а число местных комитетов движения сторонников мира возросло с 15.472 до 17.388. В это число не входят домовые комитеты сторонников мира.

Более 10,5 миллиона человек поставили свои подписи после начала американской агрессии в Корее.

В Голландии собрано 241.168 подписей под Стокгольмским воззванием

ГААГА, 3 августа. (ТАСС). 2 августа под Стокгольмским воззванием собрано 241.168 подписей.

Обращение комитета защиты мира города Хиросима

ПРАГА, 2 августа. (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Телепресс, комитет защиты мира города Хиросима в связи с предстоящей 5-й годовщиной со дня ее гибели выражает надежду на осуществление плана Маршала, за который японцы бросили атомную бомбу, обратился ко всем миролюбивым народам с призывом, в котором говорится:

«Мы, жители города Хиросима, первые испытавшие на себе действие атомной бомбы, обращаемся к вам с призывом понять активное участие в сборе подписей под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира».

Краткие сообщения

Рабочие электрики города Габрово (Болгария) собрали 24 тысячи 650 левов для оказания помощи семьям французских доноров, которые отказались грузить и разрушать суда с вооружением, предназначенным для войны во Вьетнаме и Корее.

В Вельсе (Верхняя Австрия) два американских солдата напали на группу молодых австрийцев и нанесли ножевые ранения одному из них. Когда раненый, потеряв сознание, упал, американские солдаты начали избивать его ногами.

Кровавая расправа со сторонниками мира в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 3 августа. (ТАСС). Несмотря на запрещение митинга, назначенного 2 августа нью-йоркским комитетом профсоюзной конференции в защиту мира, на площади Юнионсквер состоялась демонстрация, в которой приняли участие 15 тысяч сторонников мира. Эта демонстрация прошла под лозунгом борьбы за мир, против американской вооруженной интервенции в Корее. Демонстранты провозглашали лозунги: «Мы хотим мира!». «Запретите атомную бомбу!».

Полиция загнала демонстрантов в станции метро и магазины, однако через несколько минут вновь собрались толпы народа. После нападения полицейских на колонну демонстрантов в районе площади Юнионсквер, тысячи людей направились по Бродвею к Геральд-сквер-парку, выкрикивая: «Запретите атомную бомбу!», «Мы хотим мира!».

Полицейские нападали на колонны демонстрантов, пуская в ход дубинки и кулаки. Колонна колесила в толпе: «Запретите атомную бомбу!», «Мы хотим мира!».

Преследование прогрессивных элементов в США

ВАШИНГТОН, 3 августа. (ТАСС).

наказание в размере виноградного то-

и изобретателей, рационализаторов и изобретателей.

Тов. Саратовских останавливается на том, что пленум общего ВКП(б) подробно обсудил доклад Сталинского горкома ВКП(б).

Пленум ВКП(б) отметил, что поднялась боеспособность Сталинской партийной организации, повысилась активность коммунистов в решении важнейших вопросов

работы.

Секретарь Куйбышевского райкома ВКП(б) тов. Доронин отмечает, что комиссия общего ВКП(б), обследовавшая работу городской партийной организации, правильно указала на многочисленные недостатки.

Я вынужден признать, что рабочем партии недостаточную помощь оказывало партийным группам, низовым звеням партийного руководства хозяйством.

Семинар секретарей партийных организаций

Недавно при Кузнецком райкоме ВКП(б) был проведен однодневный семинар секретарей партийных организаций района. На семинар явилось 50 человек.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Баринов выступил с лекцией на тему «Учение Ленина. Сталина о партии нового типа».

Заведующая партийным кабинетом райкома ВКП(б) тов. Чешникова сделала

доклад о работе коммунистов, самостоятельно изучающих теорию и историю большевистской партии, отдельные произведения основоположников марксизма-ленинизма.

Секретари партийных организаций района заслушали доклад секретаря партийного комитета Сталинского алюминиевого завода тов. Маркова о партийном руководстве комсомолом.

Заместитель секретаря партийного комитета газеты «Кузнецкстяжтрой» тов. Смирнов рассказал о руководстве агитколлективом. Эти доклады по обмену опыту партийной работы вызвали среди слушателей семинара живейший интерес.

На заседании Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 3 августа. (ТАСС). Собравшийся сегодня под председательством представителя СССР Я. А. Малика Совет Безопасности возобновил обсуждение вопроса о принятии временной повестки дня, представленной тов. Маликом в качестве председателя Совета 1 августа.

Как и на вчерашнем заседании, на рассмотрении Совета стоят два предложения: предложение советской делегации о том, чтобы Совет обсудил вопрос о признании Китайского Народного правительства законным представителем Китая в Совете Безопасности, а вторым пунктом обсудил мирное урегулирование корейского вопроса; второе предложение, внесенное делегацией Соединенных Штатов, состоит в требовании того, чтобы Совет первым пунктом обсудил резолюцию США, направленную против Северной Кореи. При этом следует напомнить, что на заседании Совета 2 августа американский делегат Остина внес поправку, целью которой является добиться рассмотрения в первую очередь американского предложения, направленного на расширение войны в Корее.

Малик заявил, что Соединенные Штаты, спровоцировав военные действия в Корее, воспользовались создавшимся положением, чтобы вмешаться своими вооруженными силами. Соединенные Штаты, продолжал Малик, несомненно, являются агрессором в Корее.

Малик подчеркнул, что существование корейского вопроса сводится к тому, что в Корее идет гражданская война и что Соединенные Штаты вмешиваются в эту гражданскую войну и нападают на корейский народ, используя с этой целью американские сухопутные, морские и воздушные силы. Малик заявил, что это представляет собой открытую агрессию.

Соединенные Штаты, сказал Малик, пытаются в настоящее время расширить агрессию в Корее и распространить ее на другие районы Азии.

Перед Советом Безопасности, продолжал Малик, стоят две возможности: он может избрать путь, ведущий к миру, или же путь, ведущий к войне. Советские предложения по поводу временной повестки дня представляют собой путь к миру, целью которого является мирное урегулирование корейского вопроса. С другой стороны, позиция США имеет целью расширение войны в Корее.

Малик добавил, что Советский Союз стремится придерживаться процедуры, ведущей к мирному урегулированию, тогда как правительство США пытается дать ложную картину событий в Корее с тем, чтобы замаскировать агрессию США в Корее.

Затем Малик остановился на истории возникновения нынешнего положения в

т. Степаненко, секретарь горкома ВКП(б) тов. Карпов.

В работе пленума принял участие секретарь Кемеровского общего ВКП(б) тов. Грачев.

Пленум горкома ВКП(б) высказал по докладу тов. Саратовских решение, направленное на поднятие уровня внутрипартийной работы в городе, на улучшение партийных групп, низовым звеньям орг-

анизации лозунги: «Мы хотим мира», «Запретите атомную бомбу!».

Полицейские нападали на колонны демонстрантов, пуская в ход дубинки в кулаки. Крайняя полиция арестовала в толпе Юнонсквер, тысячи людей направились по Бродвею к Геральд-сквер-парку, выкрикивая: «Запретите атомную бомбу!», «Мы хотим мира!».

Преследование прогрессивных элементов в США

ВАШИНГТОН, 3 августа. (ТАСС). Член комиссии палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности демократ Уолтер (от штата Пенсильвания) представил палате представителей законопроект, требующий чтобы члены компартии регистрировались как иностранные агенты и предусматривающий

наказание в размере двухгодичного тюремного заключения, а также штраф в 10 тысяч долларов за невыполнение этого требования.

Член палаты представителей демократ Коук (от штата Георгия) представил другой законопроект, имеющий целью обявление компартии вне закона.

Расправа над сторонниками мира в Турции

АНКАРА, 3 августа. (ТАСС). Как сообщают газеты «Зафер», вчера из Стамбула в Анкару были доставлены 8 арестованных членов турецкого общества сторонников мира во главе с председателем общества г-жой Бехидже Боран. Как указывается в сообщении, в Анкаре их будет судить военный трибунал анкарского гарнизона по обвинению в «публиковании и распространении заявления, направленного против национальных интересов».

Обвиняемые заключены в Анкарскую военную тюрьму.

коров, которые отказались грузить и разгружать суда с вооружением, предназначенным для войны в Вьетнаме и Корее.

В Вельсе (Верхняя Австрия) два американских солдата напали на группу молодых австрийцев и нанесли ножевые ранения одному из них. Когда раненый, потеряв сознание упал, американские солдаты начали избивать его ногами.

Извещения

7 августа в 8 часов вечера в горисполкоме состоятся заседания постоянных комиссий Сталинского городского Совета депутатов трудающихся.

Приглашаются депутаты, не состоящие в комиссиях.

Исполком городского Совета.

8 августа в 6 часов вечера в помещении райисполкома состоятся заседания постоянных комиссий Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудающихся.

Исполком райсовета.

Ответственный редактор
П. С. Канаев.

Кинотеатр «КОММУНАР»

5—6 августа последние два дня новый польский художественный приключенческий фильм.

ЧОРТОВО УЩЕЛЬЕ

Сеансы: 10, 12, 2—30, 4—40, 6—30, 8—20, 10—20 и 12—00.

Анонс: новый художественный китайский фильм.

ДОЧЕРИ КИТАЯ

С 5 августа открыта предварительная продажа билетов по коллективным заявкам.

ТРЕБУЮТСЯ:

Сталинскому алюминиевому заводу срочно — опытный работник снабжения на должность руководителя группы сырья и топлива. Месчанский средний заработок 1200 рублей. Обращаться — тел. 1-61, 0-65.

ИНСКОЙ ТЕХНИКУМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
на 1950—1951 учебный год

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:
техников-механиков вагонного хозяйства
и техников-путейцев.

Условия приема общие для техников.

Заявления подавать по адресу: город Новосибирск, станция Нисская Томской ж. д., ул. Шоссейная № 12, Техникум железнодорожного транспорта.

В народный суд 4-го участка Орджоникидзевского р-на г. Сталинска поступило дело О РАСТОРЖЕНИИ БРАКА гр-на Малиновского Виктора Филипповича, проживающего Абагур, ул. Осымзина, барак № 7, кв. 2, с гражданкой Малиновской Верой Георгиевной, проживающей г. Сталинск, Н-колония, квар. 5, барак 7, кв. 21.

ТРЕСТ «КУЗНЕЦКГЕОЛОГИЯ»

срочно производят набор на курсы:

1. Химиков-лаборантов, срок обучения — 2 месяца, 2. минерологов — срок обучения 3 месяца.

Курсы работают с отрывом от производства. Принимаются лица обоего пола со средним образованием, зачисленные на курсы обеспечиваются стипендиями в размере 260 рублей. Обращаться по адресу: Старокузнецк, Набережная, 31, отдел кадров.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газету «Большевистская сталь»
ПРОИЗВОДИТСЯ

в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 8 часов утра до

6 в. вечера
Справка по тел. № 13-43 город.